

川汇区：加强夜间巡逻 确保市民安全

□记者 彭慧 文/图

本报讯 “报告指挥长，建设路东段X夜店秩序良好。”“继续巡逻，注意安全。”6月12日晚9时，小桥派出所所长徐发起向川汇区分局当日值班领导周文贤通过对讲机汇报巡逻情况。

进入夏季，特别是疫情得以控制，生产生活有序恢复后，“地摊生意”尤为红火，以年轻人为主角的食客开始撸串、喝啤酒、划拳行令。“天气热，人的情绪爱激动，喝酒后，年轻人爱冲动，易引发打架斗殴的事，甚至会演变为刑事案件。”在不久前的一次办公会上，川汇区副区长、公安分局局长朱成刚提出要加大夜间巡逻防控力

度，有效防范、打击和震慑各类违法犯罪活动。

该分局结合“三无”社区创建，对辖区夜市烧烤、大排档等“易生矛盾”地点开展治安清理清查并增大巡逻密度（如图）。对市场摊位内的监控进行“拉网式”排查，发现“睁眼瞎”的监控设备，第一时间修改完善，确保正常运行，做到监控探头、视频监控全覆盖，全面防止“灯下黑”；倡议摊位之间互相帮助，一旦有矛盾发生，要及时进行劝阻，并第一时间报警。

为严格落实“1、3、5分钟”快速反应机制，分局还组织进行了模拟警情演练，不断提升快反速度和处置能力。



高效执结赡养案 锦旗一面谢法官

□记者 彭慧

本报讯 “三夏”时节，处处洋溢着丰收的喜悦。日前，一面锦旗送到了扶沟县法院执行局干警赵占飞、郭冬磊的手上，申请执行人家属激动地对干警们说：“我奶奶让我一定把锦旗给你们送到，你们辛苦了！”听到感谢的话，干警们表示，执法办案是职责所在，也想通过这起案件告诉天下所有的儿女——人皆会老，人要敬老。

申请执行人肖某申请执行王某等3名子女赡养费纠纷一案，肖某与丈夫抚养有二子一女，肖某丈夫早年去世，肖某一入含辛茹苦将3名子女抚养长大并安家立业。现在肖某已80岁高龄，早已丧失劳动能力且年迈多病，但3名子女互相推诿，不愿履行对母亲的赡养义务。肖某生活陷入困境，只得到其孙子家中暂时居住，但其孙子也在外打工，没有固定住所。后在热心人的帮助下，肖某对3名子女提起诉讼，要求子女们支付赡养费和就医费用。

扶沟法院审理后依法判决肖某随女儿生活，3名子女每年4月1日前各向其母亲支付赡养费

4067元。如果其母亲病重需住院治疗，所需费用由两个儿子均摊，女儿负责护理和照顾。判决生效后，3名子女均没有履行赡养母亲的法定义务。

肖某向法院申请强制执行，承办该案的执行干警赵占飞、郭冬磊接案后立即开展执行行动。立案当天，干警就找到肖某的3名子女，释明法律，讲明情理，逐个击破。随后，又将3名子女召集到村委会，告知他们拒不履行赡养父母义务将承担的法律后果。3名子女都表示并非不想赡养母亲，而是彼此出钱不均才闹矛盾，执行干警释法明理，详细告知判决确定的赡养费用，子女们思想有所松动。见条件成熟，干警们当即要求子女们按照判决内容履行，肖某跟随女儿生活，3名子女均摊每年的赡养费。最后，在干警主持下，3名子女达成了一致意见。

干警们立刻赶到肖某孙子的住处，将肖某接回其女儿家居住。在肖某女儿家中，干警们协助家人为老人整理好床铺，并要求肖某女儿务必照顾好自己的生活起居，法院将回访探望老人的生活情况。看到老人安心住下后，执行干警才返回法院。

疫情不阻庭审路 “云视频”调解化纠纷

□记者 彭慧

本报讯 近日，项城法院运用“云视频”开庭，成功调解一起离婚纠纷案件。

原告种某某与被告胡某某，结婚20余年，育有2子，2021年初，原告起诉与被告离婚，当时由于被告不同意离婚，承诺改正错误，且认错态度良好，法院判决不准予离婚。经过1年考验，被告胡某某仍不改正错误，原告再次起诉离婚，这次被告也同意了离婚，但存在争议的地方是房产、汽车、孩子抚养权、共同债务等，王景法官在了解案件事实及双方真实意愿后，考虑到被告外出务工，受疫情影响无法参加庭审，决定运用“云视频”进行开庭。

由于双方文化水平较低，不懂“云视频”如何操作，王景与书记员耐心的通过电话、微信视频的方式，一步步教他们通过微信小程序搜索出庭小程序、注册登记信息、开庭操作等，做好了庭前准备工作。此次“云视频”开庭，持续了近2个小时，双方最终就房产、汽车、孩子抚养权、共同债务等达成协议。最后，双方认真核对调解笔录后，在手机上线签字确认。至此，该起离婚纠纷案件，经“云视频”调解圆满化解。

反诈宣传进社区 守好群众“养老钱”

□记者 陈军强

本报讯 近日，扶沟县检察院组织青年干警志愿者走进社区开展打击整治养老诈骗宣传活动，深入贯彻落实打击整治养老诈骗专项行动的部署要求，有效提升老年人的法治意识和识骗防骗能力，帮助老年人守好“钱袋子”，切实维护老年人合法权益。

活动中，干警志愿者们来到鸿昌一品和江南玫瑰小区，按照“走到群

众身边，讲进群众心里”的原则，近距离、面对面向老年群众进行宣传教育。检察干警结合办理的养老诈骗典型案例，通过张贴宣传海报、发放宣传资料、现场案例讲解、问题解答等方式，向老人们讲解了养老投资诈骗、迷信诈骗、汇款诈骗、冒用他人身份诈骗、购物返利诈骗等惯用伎俩、作案手段，提醒群众对“以房养老”“免费旅游”“养老服务”“养老投资”“保健品推销”等多种诈骗形式的手法和作案特点高度警惕，做到不

贪图小恩小惠、远离高利诱惑、谨慎对待“热心人”，绝不向陌生人汇款、转账，确保个人财产安全，如遇到可疑情况可向子女、亲友询问核实或者及时报警。

“这种普法宣传太有意义了，感谢检察官面对面的普法，让我们明白了骗子们就是想想方设法骗我们的养老钱，你们的讲解让我们了解了骗子们的诈骗手段和方法，这样的普法宣传活动非常好……”。现场的老人们纷纷表示感谢，干警

志愿者们还现场解答群众提出的相关法律问题，让群众感受到了检察温度。

扶沟县检察院将继续通过法治进社区、进农村、进集市、进老年活动中心等多种方式加大打击整治养老诈骗宣传力度，继续发挥好检察职能，办理好每一起涉养老诈骗和电信网络诈骗案件，用检察力量守护好人民群众的“钱袋子”，提升人民群众的安全感和满意度，为平安扶沟建设贡献检察力量。